

凤阳大力保护修复现存古树

本报讯 古树作为“活文物”,承载着厚重的历史、深邃的文化、丰富的内涵,见证着历史兴衰与变迁,是不可再生和复制的历史遗产。为全面保护古树资源,凤阳县采取多项措施,开启古树保护修复模式。自2018年以来,全县19株古树按照“一树一策”保护方案设计要求,各项保护措施已全部落实,目前已进入养护期。

高起点,编制保护规划。通过第三次古树名木资源普查,凤阳境内现存古树19棵,其中一级6棵,二级10棵,三级3棵。多分布于偏远山间,部分濒临死亡。该县十分重视古树保护管理工作,规划编制《凤阳县古树名木“一树一策”保护方案》,并于2018年5月5日通过了省级专家评审,经县政府常务会议研究批准同意实施该方案。

大投入,落实资金保障。按照《方案》要求,该县财政拿出70万元用于古树保护施工。同时,由古树所在镇村选定一名建档立卡贫困户作为管护人,按照一、二、三级分类,分别给予1200、1500、1800元的年度管护补贴,并将“一人一树”管护经费列入年度财政预算。目前,19株古树管护人员已全部落实。

严施工,细化保护办法。针对每一株古树生长环境、空间分布、周围设施、土壤条件、树势长势等情况,该县制定了切实可行的“一树一策”保护细化措施,重点开展围栏保护、架设避雷针、埋设透气管、枯枝修剪、根系保护、土层更新、树体防腐填充修补、病虫害防治、树体

支撑加固等作业,并通过招投标确定有着丰富古树施工经验的施工队伍进行古树保护施工。

广收集,挖掘古树文化。借助古树普查,深入古树所在镇村,走访调查周围群众和年龄偏大人员,查阅有关历史资料文献等,搜集整理提炼古树背后的历史和深厚的文化内涵,编撰成通俗易懂的传说故事,篆刻成文化牌树立在古树公示牌旁供群众鉴赏。同时,通过多种活动途径发放《凤阳县古树名木保护宣传册》,宣传保护古树的重要性,唤起人们对古树的保护意识。

(陈友田 王桂林)

我县提前超额完成法援半年任务

本报讯 法律援助是为经济困难群众提供法律服务的一项法律制度,也是一项民生工程。2019年,凤阳县办理法律援助案件的任务数是868件,截至5月8日,共受理法律援助案件523件,完成全年目标任务60.2%,提前超额完成了半年目标任务。

今年以来,我县强化组织部署,制定了城乡困难群众法律援助民生工程实施方案,明确了目标任务,实施内容和保障措施,并逐步扩大法律援助范围,降低法律援助门槛,多措并举,有效地推进了法律援助工作的进程。

扎实开展宣传,县法律援助中心制作了民事、刑事法律援助宣传手册,针对农民工、残疾人、妇女儿童等群体分类印制宣传传单。对农民工群体开展专门宣传活动,联合学校等单位开展了青少年学生法治课活动。并组织律师到村(社区)担任法律顾问,开展法律援助宣传,普及法律援助政策,以提升广大群众对法律援助政策的知晓度。

加大监管力度。全面落实法律援助案件卷宗管理、服务承诺、投诉处理等制度,确保法律援助各个环节都能

依规办理。对开庭案件进行庭审旁听,对报结案件100%进行回访和评查,切实落实案件全程监管,有力地促进了法律援助民生工程提质增效。(张树虎 魏新)



文明实践“大讲堂”唱响新时代主旋律

本报讯 今年以来,凤阳县扎实推进新时代文明实践站建设,全面展示新时代文明实践站建设的阶段性成果,以典型示范推动全县新时代文明实践站建设向纵深发展。大力推进新时代文明实践站建设,以倡导孝老爱亲、文明礼貌、移风易俗等为主要内容,唱响新时代主旋律,将新时代文明实践中心(站、所)建设成为传播好声音、弘扬主旋律、开创新业绩、凝聚党群心的主阵地。

4月底,该县组织观摩团开展了新时代文明实践站工作观摩活动。观摩团一行先后对临淮关镇、府城镇、凤阳经济开发区新时代文明实践站(站)进行现场观摩,观摩内容涵盖了新时代文明实践站建设、志愿服务示范活

动、村镇环境治理、“十星级文明户”评选、移风易俗示范村建设、文明实践讲堂建设等六个方面内容。

5月底,小溪河、殷河、总铺、大庙、刘府、官塘、板桥7个乡镇还将开展新时代文明实践集中展示活动。

各乡镇将以活动为契机,坚持从实际出发,把握基层群众的思想特点和接受习惯,用准用活“精准传、跟进讲、大家评、上门帮、经常送”等实践方法,形成规范的“七个一”流程,根据农村居民的价值观、接受特点和行为习惯,精心设计“文明实践讲堂”的教育内容和形式,吸引农村居民参与,引导群众“积小善为大善”、“积小德为大德”,自觉成为道德的践行者和传播者,使文明实践逐步

成为群众约定俗成的生活习惯和生活方式,为建设“大美凤阳 创新淮滨”提供强有力的思想保障和道德支撑。

据了解,该县把“文明实践讲堂”建设作为新时代文明实践站建设的重要载体,切实加强领导,制定规划,明确责任,完善措施,加大投入,认真组织好“文明实践讲堂”活动,围绕道德领域突出问题开展专项教育和治理,加大对“推动移风易俗 树立文明新风”的宣传教育力度,为扎实推进新时代文明实践站建设营造良好的社会氛围。

(县文明办)

凤阳抢救性录制花鼓戏剧目

近日,省级非物质文化遗产凤阳花鼓戏剧目抢救性录制工作在凤阳县融媒体中心进行,拉开了该县2019年“非遗”抢救性记录工作序幕。此次录制的凤阳花鼓戏剧有传统剧目《喝面叶》和新编剧目《我们赶上新时代》。剧目由东陵村老年大学“凤阳花鼓戏剧艺术团”演出。图为录制表演现场。

(陈友田 摄)



农家媳用爱温暖瘫痪公婆

——记凤阳县刘府镇耿冲村村民邓传芳

陈友田 朱黎颖

2019年在凤阳县刘府镇耿冲村,有一个普通的农家妇女,她叫邓传芳,多年来,她悉心照顾瘫痪、痴呆公公,并精心服侍瘫痪卧床婆婆,用最朴素的行动,温暖了老人的心,诠释着中华民族孝老爱亲的传统美德。

邓传芳老家是四川人,30年前,她经人介绍嫁到凤阳,与丈夫朱长高育有一女二子,夫妻两人抚养三个孩子,照顾两个老人,一家七口靠十几亩地生活,日子虽然不富裕,但是很幸福。

多年前,邓传芳的公公朱兆云老人患上了肺结核和老年痴呆症,因丈夫主要精力要放在干农活上,照顾公公的重担就落在了邓传芳一个人身上。

公公患病时乱跑、疯骂,家具、碗筷、棉絮经常丢的丢、砸的砸、扯的扯。有时,大小便失禁,一天就要换几身衣服。邓传芳一天到晚跟在公公后面收拾,不脏也不喊累。

有一次,公公趁邓传芳不注意跑了出去,邓传芳找啊找啊,找了一天也没找到,急得快掉下眼泪。天快黑时,她终于在山边的一个田埂下面找到公公,把公公拉了回来。

2014年,公公突然病重,瘫痪在床。在县医院诊治一段时间后,病情不但没好,还越发危重,治好的希

望越来越渺茫,医生建议家人将老人带回家。邓传芳夫妇只好把公公接回家。

“我一定要想办法,不能眼睁睁地看着老人离去。”邓传芳想。于是,她精心服侍,为公公端屎、端尿、擦身、按摩、喂水、喂饭……

没想到,在邓传芳的悉心照顾下,老人气色渐渐变好,竟奇迹般地又活了4年多时间,直到2019年2月去世。

“父亲在世时连亲生儿女都不记得了,也叫不上名字,却知道邓传芳,有事没事就‘小邓、小邓……’地喊。”朱长高说。

在公公朱兆云卧床期间,2018年,邓传芳婆婆不慎跌到了脚,在医院治疗了一个月时间,出院后也卧病在床。一人照顾两个瘫痪的老人,邓传芳的负担更重了。

她不嫌脏不怕累,每天始终让老人保持着干净舒适。她端屎端尿、洗衣喂饭、翻身、换被褥、帮老人洗脸、喂药、喂水。婆婆胃口差,需少食多餐,她每餐都喂到婆婆的口中。

“都说女儿是父母的小棉袄,我这个做女儿的真没有我嫂子对我父母好,也没她为我父母考虑的细心、周全,更没她陪伴我父母的时间多。”邓传芳的小

姑子惭愧地说。

儿女们看到妈妈对爷爷奶奶的孝心,自然也懂得了孝顺父母、长辈。从小在母亲的耳濡目染下,邓传芳的儿女们也十分孝顺,每次回家都给爷爷奶奶买东西,帮妈妈照顾爷爷奶奶,陪爷爷奶奶聊天,一家人过得和睦和睦。

在邓传芳家,笔者见到了她,说起这些年的辛苦付出,她淡淡一笑,说:“照顾老人是我们的责任,每个人都会有老去的时候,无论老人健康或疾病,我们都应该关心他们,让他们安享晚年。”

孝敬老人,恰似绵绵春雨,丝丝润在心头,勤劳质朴的邓传芳就是将孝敬融入生活中的每一天,她默默承受着家庭的苦和累,为老人、为孩子、为家庭做出了自己的奉献,用爱心和孝心演绎着人间真情。

培育和践行社会主义核心价值观

经开区推进扫黑除恶攻坚战

本报讯 为深入贯彻落实上级发出的《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》重要指示精神,切实维护辖区的社会治安稳定,进一步增强辖区群众的获得感、幸福感、安全感。经开区积极响应扫黑除恶专项斗争有关精神,以坚决态度、有力措施推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

高度重视,认真安排。2018年以来,凤阳经开区把扫黑除恶专项斗争摆在重要议事日程,及时组织,传达学习,制定印发了《凤阳经开区扫黑除恶专项斗争工作实施方案》,层层压实工作责任,明确了每个时间节点的工作指标任务。定期或不定期召开专题会议研究,部署扫黑除恶专项斗争工作,成立扫黑除恶专项斗争工作领导小组,落实扫黑除恶专项斗争第一责任人,明确工作职责。

强化宣传,营造氛围。紧紧围绕扫黑除恶专项斗争,向群众广泛宣传、普及有关法律常识,鼓励引导群众积极检举黑恶势力违法犯罪线索。经开区、社区两级设置举报箱,公开举报电话;在醒目位置悬挂宣传横幅、在公示栏醒目位置张贴安徽省纪委监委《关于敦促涉黑涉恶腐败及充当“保护伞”的党员干部和公职人员限期向组织主动交代问题的通告》和安徽省高院、省检察院、省公安厅、省司法厅《关于再次敦促黑恶势力违法犯罪人员限期投案自首的通告》;经开区纪工委到各社区开展督促、调研,使社区纪检委员清楚工作内容,发挥职能作用;进社区入户摸底排查,下发调查问卷,收集辖区居民反映涉黑涉恶现象的问题线索以及对扫黑除恶专项斗争的意见和建议,营造全民参与扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围,拓宽问题线索来源渠道,增强纪检工作主动性。

强化措施,突出重点。将涉黑涉恶问题作为落实全面从严治党监督责任的重要内容,列入监督执纪工作重点。畅通涉黑涉恶问题信访举报渠道,积极运用监督执纪“四种形态”对涉黑涉恶倾向的党员干部及时发现、及时提醒、及时处置,形成有力震慑。强化问题线索摸排,建立经开区、社区两级扫黑除恶专项斗争问题线索工作台账,发挥社区纪检委员职能作用,深入群众中间摸排有关情况,每月定期向经开区纪工委汇报。强化督导,推进专项斗争深入开展。(单乃宝)

武店镇多措并举加快美丽乡村建设

本报讯 近年来,武店镇以“加快城镇建设,提升生态环境,提高管理水平,发展特色化农业”为重点,多措并举加快美丽乡村建设,提升群众获得感、幸福感。

该镇把加快城镇建设作为一项重要的工作来抓,高起点编制美丽乡村建设规划,构建以“青山绿水 生态宜居”的武店镇镇区规划体系,着力打造特色鲜明、功能齐备的新城镇。进一步做好镇驻地商贸市场建设、管理,加大城镇街道综合治理工程,对雨水、污水、自来水管网及安广、移动、联通、电信等线路进行改造入地,同时增加了燃气、路灯、绿化、人行道铺装、交通信号灯等配套设施。

目前,镇所辖和平路、经武路、武灵路、龙武路等五纵六横的街道全部完成改造项目,背街小巷也完成了项目改造工程,镇农贸市场改造完成已投入使用,新建的文化活动中心已全部竣工投入使用,为群众开展文化娱乐活动提供了活动场所。同时对南北河进行了改造工程,对污水进行了有效治理,保障优质环境。实施镇(村)精细化管理,以增加农民收入为宗旨,大力发展特色农业,加快提升农村生态环境,以“村村净、街街亮、处处绿、家家美”的要求,以美丽乡村灵泉、耿店为示范村,作为其他村的样板,推进各村美丽乡村建设,努力打造整洁有序、环境优美的宜居家园。

为推进镇村环卫保洁一体化提升工程,该镇建立了环卫保洁制度,健全城乡环卫基础设施,加大投入资金,配备了洒水车、垃圾转运车、保洁员专用电动车、垃圾桶等环卫配套设施,形成农村环境监管长效机制。重拳整治镇驻地环境,加大镇驻地街巷保洁力度,将彻底整治脏乱差向各村庄和盲点死角延伸,全面提升镇(村)建设环境和形象。

(王崇好)

黄湾乡积极做好法律援助工作

本报讯 为充分发挥法律援助在服务群众、凝聚人心、促进和谐等方面的积极作用,黄湾乡积极将法律援助工作向四个方面倾斜,进一步提升了法律援助工作水平,促进社会的和谐发展。

向基层弱势群体倾斜。将法律援助工作与乡村振兴相结合,把法律援助重点放在弱势群体的切身利益上,重点解决农民工工资、抚养纠纷、赡养纠纷、工伤事故等援助事项,使更多的困难群众享受到法律援助的温暖。

向社会特殊群体倾斜。针对社区矫正人员适应能力差、就业能力弱的特殊情况,进行一对一帮扶,帮助他们解决生活、就业等方面遇到的法律问题,使他们感受到社会的关怀,为他们重新回归社会创造有利条件。

向群众迫切需要的领域倾斜。始终坚持以人为本,将教育、医疗、社会保障、婚姻家庭等群众迫切需要的领域纳入法律援助范围,进一步扩大法律援助覆盖面,增强法律援助影响力,满足基层日益增长的法律需求。

向维护社会和谐稳定工作倾斜。及时介入突发事件、信访案件等社会应急事件的应对处置工作中,特别是做好法律援助参与信访维稳工作,变“消极被动维稳”为“主动引导维权”,为受援人提供法律援助,最大限度地保障受援人的合法权益。(葛晓军)

李二庄中心小学开展防震紧急疏散演练

本报讯 在第十一个“防震减灾日”来临之际,5月10日,李二庄中心小学组织全校1600名师生进行了防震减灾应急演练活动,进一步增强学生应急避震知识,提高师生应急疏散避险能力,增强学生应急逃生自救技能。

上午9时,演练正式开始。随着“地震警报”的响起,上课教师立即停止授课,老师一边提醒学生及时避震,一边检查学生避震情况,并打开前、后门保证道路畅通。

一分钟后,当听到信号员发出“紧急疏散”信号后,班主任、任课老师指挥学生迅速有序地跑出教室,向学校操场及空旷地带紧急疏散。同学们按着老师的指挥井然有序地成一路纵队猫腰抱头,按指定的路线快速撤离,来到指定区域,团身蹲下,以双手或书本保护头部。各班迅速清点学生数并向指挥部汇报情况。整个演练过程紧张有序,有条不紊,圆满完成预期目标。

本次防震演练活动,大大增强了该校师生的安全意识,有效提升了师生紧急疏散和应对突发事件能力。(王倩 郑克红)